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ATAS

ATA DA 3ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Comissão Especial das Máquinas "Off-Line"

Às quatorze horas e trinta minutos do dia nove de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Alencar da 
Silveira Júnior, Márcio Kangussu, Márcio Kangussu, Cabo Morais e José Henrique (substituindo este ao Deputado Ivair Nogueira, por indicação  
da Liderança do PMDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Alencar da Silveira Júnior, 
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Cabo Morais, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a tratar de  
assuntos de interesse da Comissão, transfere a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente, Márcio Kangussu, e apresenta dois requerimentos, 
que, submetidos a votação, são aprovados. No primeiro solicita seja apresentado Acordo de Lideranças para a prorrogação dos trabalhos da  
Comissão por mais 30 dias; e no segundo, solicita sejam realizadas viagens aos Municípios do Rio de Janeiro e de Vitória para colher subsídios  
ao relatório final. Cumprida a finalidade da reunião, o Presidente agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão  
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Alencar da Silveira Júnior, Presidente - Márcio Kangussu - Luiz Fernando Faria. 



ATA DA 81ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dez de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Arlen Santiago,  
Doutor Viana, e Amilcar Martins, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Arlen Santiago, 
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Amilcar Martins, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e dá ciência do recebimento das seguintes correspondências: ofícios do Srs. Fábio Pereira da Silva,  
Presidente da Associação Comunitária do Chonin de Cima, e José Luiz Gattás Hallak, Diretor de Clientes Consumidores da TELEMAR, publicados 
no "Diário do Legislativo" em 4/10/2001; "e - mail" do Senhor Francelino Caetano Rocha, Chefe de Gabinete do DER-MG, encaminhando  
informações sobre o cancelamento da licitação pública de linhas intermunicipais entre São João de Bicas, Igarapé e São Joaquim de Bicas.  
Passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. Após votação, são aprovados, em 
turno único, os Requerimentos nºs 2.640 e 2.656/20001. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de  
proposições  da Comissão.  Após votação,  são aprovados,  cada um por  sua vez,  os seguintes requerimentos:  do Deputado Doutor  Viana,  
solicitando seja o Secretário de Transportes convidado a prestar esclarecimentos à Comissão sobre a atual situação de obras rodoviárias, 
ferroviárias, aeroviárias e relacionadas a transportes fluviais no Estado; do Deputado Dilzon Melo, solicitando seja pedido ao Diretor-Geral do 
DER-MG que realize obras de recuperação e tapa-buracos nas rodovias BR-265 e BR-369, nos trechos entre Nepomuceno, Boa Esperança e 
Campos Gerais; do Deputado Antônio Carlos Andrada, solicitando seja pedido ao Diretor-Geral do DER-MG que compareça a reunião desta  
Comissão para prestar informações sobre abusos que estariam sendo cometidos pela Polícia Rodoviária Estadual e por agentes do DER-MG 
contra taxistas de Mar de Espanha que prestam serviços na Rodovia MG-120. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Arlen Santiago, Presidente - Bilac Pinto - José Henrique.

ATA DA 2ª REUNIÃO Ordinária da CPI das Carvoarias

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e três de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adelmo  
Carneiro Leão, Dalmo Ribeiro Silva, Fábio Avelar, Bilac Pinto e Dinis Pinheiro, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental,  
o Presidente, Deputado Adelmo Carneiro Leão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A  
Presidência informa que a reunião se destina a tratar assuntos de interesse da Comissão. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo 
a  discussão  e  a  votação  de proposições  da Comissão.  Submetidos  a  votação,  cada um por  sua  vez,  são  aprovados  requerimentos  dos  
Deputados Adelmo Carneiro Leão em que solicita sejam intimados os Srs. José Maria Soares, Presidente da Federação dos Trabalhadores nas 
Indústrias Extrativas do Estado de Minas Gerais, Terezino Cordeiro de Azevedo, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de  
Extração da Madeira e da Lenha de Capelinha e Minas Novas, e José Antônio de Andrade, Diretor Regional da Federação dos Trabalhadores na  
Agricultura de Minas Gerais, para prestarem esclarecimentos à Comissão; e Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja intimado o Sr. Rubens  
Teodora da Costa, Diretor Presidente da Acesita Energética Ltda., para prestar esclarecimentos sobre a produção de carvão por essa empresa.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de novembro de 2001.

Adelmo Carneiro Leão, Presidente - Fábio Avelar - Bilac Pinto - Márcio Cunha - Dalmo Ribeiro Silva - Elbe Brandão.

ATA DA 4ª REUNIÃO Ordinária da Comissão Especial do BDMG

Às dezesseis horas do dia vinte e três de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Rêmolo Aloise, Durval 
Ângelo e Ivair  Nogueira, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Rêmolo Aloise, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Durval Ângelo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a tratar assuntos de 
interesse da Comissão. Passa-se à 3ª Fase do Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos 
a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Durval Ângelo em que solicita sejam convidados representantes  
de empresas executadas pelo BDMG, e Ivair Nogueira em que solicita sejam também convidados representantes de empresas mutuárias do  
BDMG, e não executadas oficialmente. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Rêmolo Aloise, Presidente - Durval Ângelo - Luiz Fernando Faria.

ATA DA 3ª REUNIÃO Ordinária da Comissão especial do Esporte

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bené 
Guedes, Maria Olívia e Ivair Nogueira, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Bené Guedes,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da Deputada Maria Olívia, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a 
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente passa à discussão e à votação de proposições da 
Comissão. A Presidência passa a direção dos trabalhos à Deputada Maria Olívia,  para apresentar dois requerimentos de sua autoria.  No  
primeiro, o Deputado Bené Guedes solicita, nos termos regimentais, a prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão Especial do Esporte  
por mais 30 dias; no segundo, solicita sejam ouvidos os convidados que menciona para subsidiar e discutir os assuntos de interesse do Esporte  
em Minas Gerais. Ao retomar a direção dos trabalhos, o Deputado Bené Guedes passa a palavra ao Deputado Ivair Nogueira, oportunidade em 
que requer sejam convidados, para subsidiar e discutir, em audiência pública da Comissão, os assuntos de interesse do esporte em Minas 
Gerais, os cronistas esportivos Flávio Carvalho, Ivan Drumond, Edson Cruz, Fernando Sasso, Waldir de Castro e Rogério Perez. Submetidos à 
votação, cada um por sua vez, são esses requerimentos aprovados. Prosseguindo, o Presidente informa que a reunião se destina a proceder a 
estudos sobre a formação de uma política para o desenvolvimento do esporte em Minas Gerais. O Presidente convida para tomar assento à 
mesa os Srs. Osmar Camilo, Presidente da Comissão Estadual de Árbitros de Futebol; Agostinho Barbosa Filho, Presidente do Sindicato dos  
Árbitros do Estado de Minas Gerais - SAMG -; José Carlos Carlito Rocha, Vice-Presidente Financeiro da Associação Nacional dos Árbitros de 
Futebol - ANAF -, e a Sra. Iris Aparecida Vargas Werneck, Presidente da Liga Esportiva Leopoldinense. O Presidente tece as suas considerações  
iniciais e passa a palavra ao Deputado Ivair Nogueira, autor do requerimento que motivou os convites. Na fase dos debates, participam todos 
os parlamentares e convidados pela ordem acima mencionada, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Bené Guedes, Presidente - Maria Olívia - Ivair Nogueira.

ATA DA 14ª REUNIÃO Conjunta das Comissões de Membros Comissões Permanentes (§ 1º DO art.204 do Regimento interno) e da comissão de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária

Às dez horas do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Andrada, 
membro da Comissão de Membros das Comissões Permanentes (§ 1ºart. 204 do Regimento Interno); Mauro Lobo, Ivair Nogueira, Dilzon Melo,  
Luiz Fernando Faria, Rêmolo Aloise e Rogério Correia, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Mauro Lobo, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dilzon  
Melo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros das Comissões presentes. O  
Presidente, informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. Passa-se a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a 
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia. Colocados em votação, cada um por sua  
vez, são aprovados os requerimentos dos Deputados Rêmolo Aloise e Dilzon Melo, retirando de pauta, respectivamente, os Projetos de Lei nºs  
1.763 e 1.779/2001. Passa-se a 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições das Comissões. O Deputado  
Antônio Carlos Andrada levanta uma questão de ordem, solicitando que o Presidente lhe informe, na próxima reunião, quais Deputados terão 
direito voz e voto na apreciação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 1.779/2001. A seguir, são aprovados requerimentos do Deputado Rêmolo  
Aloise, convidando o Secretário de Estado da Agricultura e Abastecimento, na qualidade de representante do órgão gestor do FUNDERUR, e o 
Presidente do BDMG, na qualidade de representante do agente financeiro do citado Fundo, para prestarem esclarecimentos sobre o Projeto de  
Lei nº 1.763/2001, a fim de subsidiar o parecer da Comissão sobre esse projeto e convida, também, a FAEMG e a FETAEMG para participarem 
da reunião; do Deputado Dilzon Melo, convidando o Secretário de Estado do Planejamento e Coordenação Geral para prestar esclarecimentos às 
Comissões sobre o Projeto de Lei nº 1.779/2001, a fim de subsidiar o parecer do relator. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros das Comissões para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2001.

Mauro Lobo, Presidente - Dilzon Melo - Rêmolo Aloise - Rogério Correia.

ATA DA 70ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Saúde

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Marco  
Régis, Adelmo Carneiro Leão e Elaine Matozinhos, membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Arlen Santiago. 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Marco Régis, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado Adelmo Carneiro Leão, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita pelos membros da 
Comissão presentes. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à 
apreciação do Plenário. O Presidente passa a palavra ao Deputado Adelmo Carneiro Leão para relatar o parecer sobre o Projeto de Lei nº 
1.337/2000, no 1º turno, mediante o qual conclui  pela aprovação da matéria,  na forma do Substitutivo nº 1, apresentado.  Na fase de 
discussão, fazem uso da palavra os Deputados Marco Régis e Elaine Matozinhos. Submetido a votação, é o parecer aprovado. O Presidente 
redistribui o Projeto de Lei nº 1.348/2001, no 1º turno ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, que conclui pela rejeição da matéria. Faz uso da  
palavra, para discutir, o Deputado Marco Régis. Submetido a votação, é o parecer aprovado. O Deputado Adelmo Carneiro Leão solicita seja  
convertido em diligência ao autor o Projeto de Lei nº 1.381/2001, no 1º turno. Submetido a votação, é aprovado o requerimento. O Presidente 
redistribui o Projeto de Lei nº 1.634/2001, no 1º turno, à Deputada Elaine Matozinhos, mediante o qual conclui pela aprovação da matéria com 
as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Constituição e Justiça. Submetido a discussão e votação, é o parecer aprovado. O Presidente passa a  
palavra à Deputada Elaine Matozinhos para relatar o Projeto de Lei nº 1.653/2001, no 1º turno, mediante o qual conclui pela aprovação da  
matéria. Submetido a discussão e votação, é o parecer aprovado. Passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação  
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os 
Projetos de Lei nºs 1.700/2001 com a Emenda nº 1 (relatora: Deputada Elaine Matozinhos); 1.721/2001( relator: Deputado José Braga);  
1.724/2001 (relator: Deputado José Braga). Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados, em turno único, os Requerimentos 
nºs 2.660 e 2.689/2001. Submetidos a discussão e votação, são aprovados, em redação final, os Projetos de Lei nºs 1.649/2001, do Deputado  
Miguel Martini, e 1.655/2001, do Deputado Eduardo Hermeto. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de 
proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado o requerimento do Deputado Arlen Santiago, em que pede seja ouvida pela  
Comissão de Saúde a Dra. Miriam Tibúrcio, Secretária de Saúde de Santo Antônio do Amparo e Presidente do COSEMS, para esclarecer como  
vem sendo implantada a regionalização em Minas Gerais, os critérios adotados e o que a entidade coloca com relação a possíveis atos não  
técnicos nessa regionalização efetuados pela SES e, ainda, um representante daquela Secretaria, de preferência o seu Secretário Adjunto. 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de novembro de 2001.

Marco Régis, Presidente - José Braga - Adelmo Carneiro Leão - Elaine Matozinhos - Carlos Pimenta.

ATA DA 4ª REUNIÃO Ordinária da Comissão ESPECIAL Do Programa DE Concessão de Rodovias

Às dez horas do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Dalmo Ribeiro Silva, Jorge  
Eduardo de Oliveira,  Arlen Santiago (substituindo este ao Deputado Fábio Avelar, por indicação da Liderança do PTB) e Pinduca Ferreira  
(substituindo o Deputado Gil Pereira, por indicação da Liderança do PPB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Arlen Santiago,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a debater a recuperação de rodovias federais no Estado, em especial a BR-459 e comunica o recebimento da 
seguinte correspondência: fax do Presidente do Sindicato da Indústria da Construção Pesada no Estado de Minas Gerais - SICEPOT-MG -, 
datado de 22/10/2001. A Presidência registra a presença dos Srs. Lionel Barras, Diretor do SICEPOT-MG, Maurício Lana, Presidente da Consol  
Engenheiros  Consultores  e  Diretor  de  Transportes  da  Associação  Brasileira  de  Consultores  de  Engenharia  -  ABCE  -,  Waldemar  Araújo, 
Presidente da Federação das Empresas de Transporte de Passageiros do Estado de Minas Gerais - FETRAM -, e Ricardo Eugênio, Assessor de 
Imprensa da FETRAM, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência registra ainda a presença dos Srs. João Vítor da Costa e 
Klecius Balbino, Vereadores de Itajubá; Antônio Galvão Fortes da Silva, Anézio Vieira Júnior, João Batista Franco, Valmir Faria e Luiz Carlos  
Maciel, Vereadores de Ouro Fino; e Ivone Vilas Boas Doná, também, de Ouro Fino. O Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que  
deu origem ao debate, tece considerações iniciais. Logo após, a Presidência passa a palavra aos convidados, que fazem suas exposições,  
havendo, a seguir, ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.



Fábio Avelar, Presidente - Maria Olívia - Ivair Nogueira.

ATA DA 3ª REUNIÃO Ordinária da CPI das Carvoarias

Às nove horas e trinta minutos do dia trinta de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adelmo Carneiro  
Leão, Fábio Avelar, Elbe Brandão, Dinis Pinheiro e Doutor Viana (substituindo este ao Deputado Chico Rafael, por indicação da Liderança do  
PMDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Adelmo Carneiro Leão, declara aberta a  
reunião e informa que ela se destina a ouvir os depoentes José Maria Soares, Presidente da Federação dos Trabalhadores nas Indústrias  
Extrativas do Estado de Minas Gerais, Terezino Cordeiro de Azevedo, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Extração da 
Madeira e da Lenha de Capelinha e Minas Novas; e José Antônio de Andrade, Diretor Regional da Federação dos Trabalhadores na Agricultura  
de Minas Gerais.  Passa-se à fase apreciação de proposições  da Comissão.  Submetidos a votação,  cada um por sua vez,  são aprovados  
requerimentos dos Deputados Adelmo Carneiro Leão, em que solicita sejam convidados os Srs. Joaquim Elégio de Carvalho, Ulisses Cândido 
Brandão, Marcelo Gonçalves Campos, João Paulo Mendes de Almeida, Adib Teymene, Ramsés Regis Duarte e as Sras. Valéria Guedes Mendes e 
Ruth Beatriz V. Vilela, auditores fiscais do trabalho, com a finalidade de prestarem esclarecimentos acerca do Relatório de Inspeção Rural  
realizada entre 27 a 31/8/2001; e em que solicita seja enviado ofício à Acesita Energética Ltda. pedindo a relação das empresas que a ela  
prestam serviços terceirizados na área de carvoejamento em Minas Gerais. É aprovada emenda do Deputado Fábio Avelar em que solicita se 
peça também relação das subempreiteiras. A Presidência destina esta parte da reunião a ouvir os depoentes. Registra-se a presença dos Srs. 
José  Maria  Soares,  Terezino  Cordeiro  de  Azevedo  e  José  Antônio  de  Andrade.  A  Presidência  concede  a  palavra  aos  depoentes  e  aos  
parlamentares presentes, conforme consta das notas taquigráficas. O Presidente verifica a inexistência de quórum para a continuação dos 
depoimentos, agradece a presença dos Deputados e dos depoentes, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de novembro de 2001.

Adelmo Carneiro Leão, Presidente - Fábio Avelar - Bilac Pinto - Márcio Cunha - Dalmo Ribeiro Silva - Elbe Brandão.

ATA DA 15ª REUNIÃO Conjunta das Comissões de Membros DAS Comissões Permanentes - § 1º DO art. 204 -e de Fiscalização Financeira e 
Orçamentária

Às quinze horas e trinta minutos do dia trinta de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos 
Andrada, Maria Olívia, membros da Comissão de Membros das Comissões Permanentes - § 1º do art. 204 -; Mauro Lobo, Dilzon Melo, Rêmolo  
Aloise  e  Rogério  Correia,  membros  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  
Deputado Mauro, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dilzon Melo, dispensa a leitura da ata da  
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se  
destina a colher subsídios para a apreciação dos Projetos de Lei nºs 1.763/2001, que autoriza a abertura de crédito especial em favor do Fundo  
Estadual de Desenvolvimento Rural- FUNDERUR-, e 1.779/2001, que altera a redação de dispositivo da Lei nº 13.825, de 24/1/2001, que  
estima as receitas, fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Estado de Minas Gerais e do Orçamento de Investimento das Empresas controladas  
pelo Estado para o exercício de 2001, ambos do Governador do Estado. Registra-se a presença dos Srs. Frederico Penido Alvarenga, Secretário  
do Planejamento e Coordenação Geral; Paulo Roberto Araújo, Secretário Adjunto e Luzia Soraia Silva, da Superintendência de Orçamento da  
Secretaria do Planejamento e Coordenação Geral, os quais são convidados a tomar assento à mesa. Encontram-se presentes também os Srs.  
Hélio Machado, Secretário Adjunto da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Vilson Luiz da Silva, Presidente da FETAEMG, e 
Maria  Antônia  Costa,  Diretora  de  Reforma  Agrária,  que  são  dispensados  da  participação  na  2ª  Fase  da  reunião,  em virtude  do  não-
comparecimento do Sr. José Lana Raposo, Diretor da Área de Operações 3 do BDMG, cuja justificação pela ausência foi lida pelo Presidente da  
Comissão. A Presidência concede a palavra ao Deputado Rêmolo Aloise,  autor do requerimento que deu origem à reunião, para as suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra ao Sr. Frederico Penido Alvarenga, para que faça sua exposição. Também faz uso da palavra  
o Sr.  Paulo Roberto Araújo.  Aberto os debates,  segue-se ampla discussão entre os Deputados e convidados,  conforme consta nas notas  
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos convidados e dos parlamentares, convoca os membros  
da Comissão para a reunião conjunta do dia 31/10/2001, às 10h45min, com a finalidade de se apreciar o Projeto de Lei nº 1.763/2001, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Mauro Lobo, Presidente - Dilzon Melo - Luiz Fernando Faria - Rogério Correia - Ivair Nogueira.

ATA DA 2ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão Especial do Programa de Concessão de Rodovias

Às dez horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Fábio Avelar, 
Maria Olívia e Ivair Nogueira (substituindo este ao Deputado Jorge Eduardo de Oliveira, por indicação da Liderança do PMDB), membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Vice-Presidente, Deputado Fábio Avelar, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Ivair Nogueira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a tratar de assuntos de interesse da Comissão.  
Passando-se à 3ª Fase da Ordem do Dia,  compreendendo a discussão e votação de proposições  da Comissão,  a Deputada Maria  Olívia  
apresenta requerimento em que solicita seja prorrogado por 30 dias o prazo de funcionamento da Comissão. Submetido a votação, é aprovado  
o requerimento. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão  
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de novembro de 2001.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente - Jorge Eduardo de Oliveira - Ambrósio Pinto.

MATÉRIA VOTADA

Matéria Votada na 302ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 6/11/2001

Foram aprovadas as seguintes proposições:

Em 1º turno: Projeto de Lei nº 1.613/2001, do Governador do Estado, na forma do Substitutivo nº 1 com as Emendas nºs 1 a 3.

Em 2º turno: Projeto de Lei nº 1.683/2001, do Tribunal de Justiça, na forma do vencido em 1º turno com a Emenda nº 1.



ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 303ª reunião ordinária, em 7/11/2001

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Relatório Final da CPI do Fundo SOMMA. Foi apresentado no prazo recursal requerimento da Deputada Elbe Brandão solicitando o reexame,  
pelo Plenário, da parte das conclusões do relatório referente ao Município de Bocaiúva.

Requerimento  nº  2.340/2001,  da  Comissão  de  Saúde,  solicitando  ao  Procurador-Geral  de  Justiça  informações  sobre  o  andamento  da  
investigação realizada pelo Ministério Público no CARDIOMINAS, decorrente da solicitação contida nas conclusões da Comissão Especial e da 
CPI que procederam a estudos sobre o referido hospital. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo 
nº 1, que apresenta.

Requerimento nº 2.374/2001, do Deputado José Braga, em que solicita ao Secretário da Educação informação sobre os estudos realizados pelo 
Conselho Estadual de Educação a respeito da inclusão das disciplinas Filosofia e Sociologia no currículo das escolas de ensino médio. A Mesa da  
Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 2.380/2001, da Comissão do Trabalho, em que solicita à Presidente da HEMOMINAS informações sobre o fechamento do 
plantão nessa entidade. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº  2.387/2001,  da  Comissão  de Educação,  solicitando  ao Secretário  da Educação  esclarecimentos  a  respeito  da  proibição 
imposta pela Secretaria às diretoras das escolas estuduais de 2º grau, dando-se ciência da solicitação ao Prof. João Lucas Mazoni Andrade,  
Diretor do Projeto Qualidade SOMMA. A Mesa da Assembléia opina pela rejeição do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.763/2001, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito especial em favor do  
Fundo Estadual de Desenvolvimento Rural - FUNDERUR. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda  
nº 8, que apresenta, e pela rejeição das Emendas nºs 1 a 7.

Discussão,  em 2º  turno,  do Projeto  de  Lei  Complementar  nº  34/2001,  do Deputado  Sargento  Rodrigues,  que  altera  a  redação  da  Lei  
Complementar nº 50, de 13/1/98. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 718/99, do Deputado Paulo Piau, que autoriza o Estado, por intermédio da Companhia de 
Habitação do Estado de Minas Gerais - COHAB-MG, a renegociar dívidas e promover liquidação oriundas de operações creditícias realizadas 
entre a COHAB e mutuários. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A 
Comissão de Fiscalização Financeira perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.279/2000, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 6.763, de 26/12/75, que consolida a  
legislação tributária do Estado de Minas Gerais.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.439/2001, do Governador do Estado, que dispõe sobre o Código de Ética e Disciplina dos  
Militares do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 28, que  
apresenta. A Comissão de Direitos Humanos opina por sua aprovação com as Emendas nºs 1 a 4, 6 a 9, 11 a 16, 18 a 28, apresentadas pela  
Comissão de Justiça, com as Emendas nºs 29 a 36, que apresenta, e pela rejeição das Emendas nºs 5 e 10, da Comissão de Justiça. A  
Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 a 28, da Comissão de Justiça; 29 a 36, da 
Comissão de Direitos Humanos; e 37 a 66 e as subemendas que receberam o nº 1, que apresenta, às Emendas nºs 5, 21, 22, 26, 27 e 28.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.501/2001, do Deputado Mauro Lobo, que institui, no âmbito do Estado, nos termos do art. 37, 
XXI, da Constituição Federal, modalidade de licitação denominada pregão, para aquisição de bens e serviços comuns, e dá outras providências.  
A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração  
Pública opina por sua aprovação com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto 



com a Subemenda nº 1, que apresenta, à Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da  
Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.628/2001, do Governador do Estado, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da  
Administração Pública Estadual. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 30, que apresenta. 
A Comissão de Administração Pública opina por sua aprovação com as Emendas nºs 1 a 30, apresentadas pela Comissão de Justiça, e com a 
Emenda nº 31, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.743/2001, do Deputado João Leite, que dispõe sobre a sinalização de locais de interesse  
ecológico. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta. A Comissão de Meio  
Ambiente opina por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, e pela rejeição das Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de  
Justiça.

Discussão,  em 2º turno,  do Projeto  de Lei  nº 1.351/2001, do Deputado Márcio  Cunha,  que autoriza  o  Poder  Executivo  a estabelecer  o 
Calendário Estadual de Eventos Culturais e Turísticos. A Comissão de Educação opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º  
turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.497/2001, do Deputado Márcio Kangussu, que proíbe as empresas de concessão de serviços  
públicos de água, luz e telefonia de fazerem o corte do fornecimento residencial de seus serviços por falta de pagamento de contas em dias 
específicos e dá outras providências. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta,  
ao vencido em 1º turno.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 67ª reunião ordinária da comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, a realizar-se às 10h30min do dia 7/11/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 1.595/2001, do Governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.232/2000, do Deputado Bené Guedes; 1.279/2000, do Governador do Estado; 1.344/2001, do Deputado  
Alberto Pinto Coelho; 1.373/2001, do Deputado Sávio Souza Cruz; 1.588, 1.591, 1.622, 1.665 e 1.666/2001, do Deputado Dinis Pinheiro.

Finalidade: apreciar a matéria constante na pauta.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 65ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria e Comércio, a realizar-se às 15 horas do dia 7/11/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: tratar de assuntos de interesse da Comissão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 71ª reunião ordinária da comissão de Saúde, a realizar-se às 9h30min do dia 8/11/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.771/2001, do Deputado Sebastião Costa; 1.777/2001, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Requerimento nº 2.731/2001, da Deputada Elbe Brandão.

Finalidade: tratar de irregularidades no Programa de Residência Médica do Hospital da Santa Casa de Belo Horizonte.

Discussão e votação de proposições da Comissão.



EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

Edital de Convocação

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 9 horas do dia 7/11/2001, destinada, I - à discussão e votação de pareceres e à votação  
de requerimentos, e, II - à apreciação dos Projetos de Lei nºs 1.763/2001, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito  
especial em favor do FUNDERUR; 718/99, do Deputado Paulo Piau, que autoriza o Estado, por intermédio da COHAB, a renegociar dívidas e  
promover liquidação oriundas de operações creditícias realizadas entre a COHAB e mutuários; 1.279/2000, do Governador do Estado, que 
altera a Lei nº 6.763, de 26/12/75, que consolida a legislação tributária do Estado; 1.501/2001, do Deputado Mauro Lobo, que institui, no  
âmbito do Estado, nos termos do art. 37, XXI, da Constituição Federal, modalidade de licitação denominada pregão para aquisição de bens e  
serviços comuns e dá outras providências; 1.628/2001, do Governador do Estado, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da  
administração  pública  estadual;  1.743/2001,  do  Deputado  João  Leite,  que  dispõe  sobre  a  sinalização  de  locais  de  interesse  ecológico;  
1.351/2001, do Deputado Márcio Cunha, que autoriza o Poder Executivo a estabelecer o calendário estadual de eventos culturais e turísticos; e 
1.497/2001, do Deputado Márcio Kangussu, que proíbe as empresas de concessão de serviços públicos de água, luz e telefonia de fazerem o 
corte do fornecimento residencial  de seus serviços por falta de pagamento de contas em dias específicos  e dá outras providências;  e à  
discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 6 de novembro de 2001.

Antônio Júlio, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Nº 1.162/2000

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Relatório

De autoria  do Deputado Fábio  Avelar,  o  projeto  de lei  em epígrafe  dispõe sobre  a política  de proteção à fauna e flora  aquáticas  e de 
desenvolvimento da pesca e da aqüicultura no Estado e dá outras providências.

O projeto foi distribuído inicialmente à Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu pela sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade 
com as Emendas nºs 1 a 5, que apresentou.

A seguir, a proposição foi apreciada pela Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial, que opinou pela sua aprovação com as emendas  
da Comissão de Constituição e Justiça e a Emenda nº 6, que apresentou.

Posteriormente, a matéria foi submetida à Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais, que emitiu parecer pela sua aprovação com as  
Emendas nºs 2 a 5 e as Emendas nºs 7 a 21, que apresentou.

Cabe agora a esta Comissão analisar o projeto, nos termos regimentais.

Fundamentação

O projeto em estudo propõe alterações na Lei nº 12.265, de julho de 1996, que dispõe sobre a política e gestão da pesca e da aqüicultura no 
Estado. A proposta resultou da consubstanciação de sugestões de diversos segmentos ligados ao setor, entre os quais o IEF, representado pela 
sua Diretoria de Pesca, a Polícia Militar, a área acadêmica e as entidades que congregam os pescadores profissionais e amadores, apresentadas 
em debate púbico no Plenário desta Casa em novembro de 1999, após diversas reuniões de trabalho realizadas ao longo daquele ano.

Analisando o projeto e as emendas propostas pelas Comissões que nos precederam, bem como novas sugestões apresentadas pela Diretoria de  
Gestão da Pesca do IEF, constatamos a necessidade de pequenos reparos técnicos para o aprimoramento da matéria, o que faremos por meio 
das emendas e subemendas apresentadas ao final deste parecer. 

A autorização ao Executivo para firmar convênio, ajuste ou instrumento congênere, como consta da Emenda nº 20, é desnecessária tendo em 
vista a declaração, pelo STF, da inconstitucionalidade do inciso XXV do art. 62 da Carta mineira. Este é o motivo pelo qual deixamos de aprovar  
tal emenda.

A Emenda nº 6 apresenta vício formal, pois,  ao referir-se ao art. 14, e não, ao "caput" do artigo, ela suprime os oito parágrafos que o  
compõem. Da leitura do projeto, conclui-se que os parágrafos são indispensáveis.

Sob o aspecto financeiro-orçamentário, cuja análise compete a esta Comissão, a proposição, aperfeiçoada com as emendas apresentadas, não 
encontra óbice à sua aprovação. A Emenda nº 21, que propõe que o Estado forneça, no período de defeso, cesta básica de alimentos aos  
pescadores previamente cadastrados no IEF, segundo critérios estabelecidos por aquele órgão, indica as fontes para custeio de tal medida: os  
recursos decorrentes da cobrança de taxas, emolumentos e multas relativas à atividade de pesca e os recursos doados ou transferidos para  
essa finalidade pela União, municípios e iniciativa privada.

Conclusão

Em face do exposto,  somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.162/2000 no 1º turno, com as Emendas nºs 2 a 5, da Comissão de  
Constituição e Justiça, as Emendas nºs 7 a 11, 13, 14, 16, 18, 19 e 21, da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais, e as Emendas nºs  
22 e 23 e as Emendas nºs 15 e 17 na forma das subemendas que receberam o nº 1, a seguir apresentadas, e pela rejeição das Emendas nºs 1,  
6, 12 e 20. Ressaltamos que a Emenda nº 12 fica prejudicada com a aprovação da Emenda nº 22, a Emenda nº 6 fica prejudicada com a  
aprovação da Emenda nº 14 e a Emenda nº 1 fica prejudicada com a aprovação da Emenda nº 9. 



EMENDA Nº 22

Dê-se ao § 1º do art. 10 a seguinte redação:

"Art. 10 - ..................................................

§ 1º - Para o exercício da aqüicultura, são exigidos o registro anual do aqüicultor e a licença, expedidos pelo órgão competente.".

EMENDA Nº 23

Acrescente-se ao art. 14 o seguinte parágrafo:

"Art. 14 - ......................................................

§ ... - Estão isentos de registro os estabelecimentos que comercializem os produtos da pesca ou da aquicultura, prontos para o consumo, aí  
compreendidos os bares, restaurantes e similares.".

SUBEMENDA Nº 1 À EMENDA Nº 15

Dê-se ao "caput" do art. 15 a seguinte redação:

"Art. 15 - Obrigam-se ao registro e à licença, quando necessária, a pessoa física jurídica especializada na fabricação ou comercialização de  
aparelho, petrecho ou equipamento de pesca de uso controlado e a pessoa física ou jurídica que produza, explore, comercialize ou industrialize  
produto da pesca ou animal aquático vivo ou abatido, inclusive o ornamental.".

SUBEMENDA Nº 1 À EMENDA Nº 17

Substitua-se, no inciso I do art. 19, a expressão "50 (cinqüenta) até 50.000.000 (cinqüenta milhões) de Unidades Fiscais de Referência -  
UFIRs" por "R$ 50,00 (cinqüenta reais) até R$ 25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais)", dê-se ao § 7º do art. 19 a redação abaixo  
transcrita e acrescente-se o seguinte § 8º:

"Art. 19 - ...................................................

§ 7º - Cabe ao órgão competente efetuar a cobrança administrativa e propor as execuções fiscais, relativamente aos créditos constituídos;

§ 8º - As multas serão corrigidas anualmente pelo índice oficial de inflação.".

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2001.

Mauro Lobo, Presidente - Luiz Fernando Faria, relator - Rogério Correia - Ivair Nogueira - Dilzon Melo - Rêmolo Aloise.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 31/10/2001, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Resoluções nºs 5.100, de  
29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, 1.576, de 15/12/98, e 1.993,  
de 20/2/2001, observada a estrutura estabelecida pela Deliberação da Mesa nº 2135, de 2001, assinou os seguintes atos relativos a cargos em 
comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Bené Guedes

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1/11/2001, que nomeou Vicente de Paulo Gomes para o  
cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18, 8 horas;

exonerando Junia Duarte Ferraz Demetrio do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13, 8 horas;

nomeando Junia Duarte Ferraz Demetrio para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18, 8 horas;

nomeando Vicente de Paulo Gomes para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, Deliberações da  
Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 982, de 29/9/93, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de 6/2/97, 1.418, de 12/3/97,  
1.429, de 23/4/97, 1.522, de 4/3/98, 1.784, de 29/9/99, e 1.945, de 20/12/2000, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato  
relativo a cargo em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Vania Maria de Melo Navarro para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no gabinete da 
Presidência.

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada: Contexto Propaganda Ltda. Objeto: prestação de serviços de  



assessoria e consultoria. Dotação orçamentária: 01.031.101.4-123.0001 3132 (301). Vigência: 6 meses. Licitação: inexigibilidade, nos termos 
do art. 25, II, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na publicação de atos da Mesa da Assembléia verificada na edição de 1º/11/2001, na pág. 35, col. 3, sob o título "Gabinete do Deputado  
Amilcar Martins", onde se lê:

"Ronan José de Oliveira", leia-se:

"Ronan José de Almeida".

E, na pág. 36, col. 2, sob o título "Gabinete do Deputado Pastor George", onde se lê:

"Haroldo de Assis Batista Filho", leia-se:

"Haroldo de Assis Baptista Filho".


